

女性擇偶先問屋 「無殼蝸牛」求婚難

十年後大齡寡佬3000萬

【本報訊】內地城市適齡未婚女性「大女未婚」問題近年備受關注，其實與之相對，男性大齡未婚的現象更嚴重，但由於男性大齡未婚問題往往在與涉及地位、財富、成功等價值標準混同的評價中被打上負面標籤，結果有意無意地被忽略。

中國青少年研究中心發布的《當代中國青年人口發展狀況研究報告》指出，2005年中國青年未婚人口比例已達65.89%，較1995年上升了14.35%，而其中男性未婚人數大大多於女性。十年後，中國適齡男性單身者的數量將攀至3000萬。

女性求偶重視經濟

據新華社報道，位於北京市魏公村的歡樂園單身俱樂部裡，每晚都有組織者舉辦單身派對，八分鐘交友、閃電速配等活動，給男女會員們提供認識異性、互相了解的諸多機會。

儘管俱樂部裡的男士成員條件一般都較為優越，但也很難「如願以償」。「有的男士參加俱樂部兩、三年，也沒有找到心儀的另一半。」歡樂園單身俱樂部的工作人員孟可說。

【本報記者任麗西安二十一日電】隨着5月赴美修復唐「昭陵六駿」中二駿日期的臨近，參與六駿中的「颯露紫」和「拳毛驥」兩石的修復志願者，日前專程前往西安碑林博物館，與來自意大利的文物修復專家尼古拉斯·瓦卡里斯（Nikolas Vakalis）一道，共同探討出境修復六駿的技術問題。同時，本次修復將開創我國赴海外修復文物的先河。

昭陵是唐朝第二代皇帝李世民的陵墓，為「唐十八陵」中規模最大的一座，位居陝西禮泉。墓旁祭殿兩側有廡廊，「昭陵六駿」石刻就列置其中。據悉，「昭陵六駿」是李世民經常乘騎的六匹駿馬，他們既象徵唐太宗所經歷的主要六大戰役，同時也是表彰他在唐王朝創建過程中立下的赫赫戰功。六駿馬的名稱依次是「颯露紫」、「拳毛驥」、「青驥」、「什伐赤」、「特勒驥」、「白蹄烏」。其中，六駿中的「颯露紫」和「拳毛驥」兩石，於1914年被盜賣到國外，現藏於美國費城賓夕法尼亞大學博物館，其餘四石現藏於陝西西安碑林博物館。

六駿可望最終團聚

本次在西安碑林博物館，尼古拉斯·瓦卡里斯與志願者們實地研究了碑林保存的四駿實物，就修復中可能會出現的問題，設計了應對的方案。此間，西安碑林博物館還破例將珍藏的六駿殘片以及石材的樣本等實物提供給志願者們研究。

西安碑林博物館館長趙力光表示，赴美修復「昭陵六駿」是中美兩國在文物保護合作上的一次飛躍，也是促使六駿最終團聚的前期準備。

全球孔子學院籲設中醫課

【本報記者楊清林北京二十一日電】第十屆全國人大常委會副委員長、世界漢語教學學會會長許嘉璐20日出席99集電視專題片《千年中醫》啓動拍攝儀式發言時表示，目前，全球有90多個國家開設了近300家孔子學院，在全球掀起了漢語學習和了解中華文化的熱潮，而中醫是中華民族優秀的文化的重要載體，因此，要積極推動在全球的孔子學院增設中醫文化課程，讓世界各國的民衆了解博大精深的中醫文化。「現在，中國每年要向全球的孔子學院派出6000多名教師，我們要對這些教師進行中醫文化課程培訓，先讓他們掌握中醫文化，再到孔子學院裡講授。」許嘉璐說。

今天啓動拍攝的《千年中醫》專題片總製片人張林表示，該片將突出故事性、趣味性、科學性、藝術性和揭秘性，全面展示中醫藥起源、發展、典故、名醫名著、中醫藥知識等，專題片完成後將在中央電視台、鳳凰衛視、陽光衛視、香港無線電視、泰國中文中央電視台、新加坡電視台和台灣地區播出，並在內地組織大規模的「千台聯播」，向國內外民衆展示中醫知識和中醫文化的精華。

「世界首富」宋子文身家之謎（下）



國民黨政府統治後期經濟崩潰，宋子文成為罪魁。（資料圖片）

文史鉤沉

到了國民黨政府統治後期，國家經濟已經到了崩潰的地步，通貨膨脹、物價飛漲、財政赤字觸目驚心、工商業紛紛停產倒閉。宋子文一系列的舉措，不但沒能挽救危局，反而更加劇了形勢的惡化。作為行政院首腦、全面負責經濟的宋子文便成為這一切的罪魁。與此同時，經濟的崩潰連同軍事失利、官僚腐敗、政權危亡，所有這些造就出的泄憤情緒似乎都一同指向了宋子文。

「倒宋」風潮連番出現

以四大家族中的陳氏兄弟為例，陳氏兄弟窺視財政金融大權已久，但宋子文對財經大權的包攬，使他們絲毫未能染指。宋子文理財的失敗，正為他們提供了機會。陳氏兄弟利用手中掌握的輿論，不斷地對宋的豪門勢力進行討伐，「炮打宋子文」的文章連番出現。

至於當時輿論之中，宋子文的財產被傳到怎樣的程度，以下的材料即可窺豹一斑。據記載，當時一位激烈批評政府的人說：「中國不難脫宋氏家族，不可能有光明前途。因為他們有十億以上的美元存在華盛頓、倫敦和阿姆斯

特丹等各地銀行的個人賬戶中。」1949年5月，正當國民黨與中共激烈廝殺的時候，49名立法委員聯名提出臨時緊急動議，要求向宋子文、孔祥熙、張嘉三豪門「徵借」十億美元，以充實國軍軍費。這一主意，竟獲得全體出席委員贊同通過。

為國民黨賣力爭取美援

面對如此境地，宋子文選擇了一走了之。1949年5月16日，宋子文偕夫人乘機離開香港，去了巴黎。臨行前他對記者發表講話說：「那種建議，正足以表示那班人員的腦筋如何，因為據我所知，目前中國政府和私人存在美國的外匯資產總金額不過五億美元，他們竟要我和孔、張兩氏共同捐出十億美元，豈非捕風捉影。」

1949年6月，宋子文赴美之後，依舊大賣力氣為國民黨爭取美援。他多次求見美國高官，要求美國進一步向國民政權提供二億美元援助；然而，這最終成了癡人說夢。

在美國輿論看來，這除了歸咎於國民黨官僚系統的腐敗無能之外，在某種程度上也要歸咎於宋子文的徇私舞弊。《華盛頓明星晚報》在一篇文章中不無調侃地寫道：「台灣的蔣介石政府與其請求美國國會的援助，不如動用



旱情緩解春意濃

自4月上旬以來，廣西大部地區陸續出現降雨，大大緩解了此前出現的嚴重旱情。目前，廣西旱區春耕生產逐步恢復正常，田間地頭一派春意盎然的景象。圖為鳳山縣鳳城鎮長峒村群衆21日在採摘桑葉養春蠶。（新華社）

拍案驚奇

【本報訊】中網溫州21日消息：浙江省溫州市鹿城一家花園店老闆鄒某，嫌製作花圈費錢、費時又費力，竟想到去墓地偷花圈，來個「回收利用」，通過轉手倒賣快速致富。

62歲的江西人鄒某來溫州打工多年，案發前在鹿城區經營花圈、花籃生意。在平時經營中因自己製作花圈、花籃出售，需要購買原材料，還得花費不少工夫，成本高，賺錢慢。對此，鄒某想出一個主意：去墓地裡偷現成的花圈來轉售圖利。

去年11月23日下午，鄒某看到一輛運載骨灰盒的車往永嘉橋下方向駛去，便尾隨其後，意圖盜竊花圈、花籃轉手倒賣，後在橋下鎮某山上的三個私人墓地上竊取新的花圈84個、花籃20個，再將花圈、花籃集中捆好後打電話給其兒子小鄒，讓其開車來運走偷來的花圈、花籃。

當晚8時許，小鄒開貨車來到徐山村和父親會面，兩人將花圈、花籃往車廂裡裝時被村民發現並當場抓獲。經估價鑑定，盜取的花圈總值4928元。

不屬拋棄物或無主物

法庭上小鄒的辯護人提出，花圈、花籃屬於殯葬用品，使用後就沒有價值，且出殯後花圈、花籃屬於拋棄物、無主物的意見。

法院經查認為，花圈、花籃作為殯葬用品，死者家屬確實不會將花圈、花籃再次利用，但這是基於花圈、花籃寄託着死者親友對逝者的哀思，並不能就此否定花圈、花籃實際價值的存在，鄒某也正是基於花圈、花籃有重複利用的價值，能為其謀取非法利益而去實施盜竊行為；另外，花圈、花籃擺放在逝者墓地周圍受逝者家屬的觀念控制，不屬於拋棄物或者無主物，被告人對此理應明知，相應辯護意見法院不予採納。

法院認為，鄒某以非法佔有為目的，秘密竊取他人財物，數額較大，其行為已構成盜竊罪；小鄒明知是盜竊所得的贓物而幫助轉移，其行為已構成掩飾、隱瞞犯罪所得罪。

浙江永嘉縣人民法院日前以盜竊罪，判處鄒某有期徒刑八個月，並處罰金3000元；以掩飾、隱瞞犯罪所得罪，判處小鄒拘役四個月，並處罰金2000元。

陝西人瑞辭世享年117歲

【本報訊】中新社西安21日消息：陝西省一位生活年代跨越了三個世紀的婆婆周胡氏，18日上午11時30分在睡夢中安然辭世，享年117歲。有關專家稱，周胡氏是實際年齡與戶籍記載一致為數不多的人瑞，長壽原因包括遺傳、個性、生活習慣等。

周胡氏於1893年9月19日出生於河南省汝南縣胡莊村，18歲嫁到鄰村的周家，生有兩兒一女。在她27歲那年丈夫早逝後一直守寡，小女兒在抗日戰爭期間因病早夭。1958年，她隨大兒子遷居到西安市灞橋區。

據知情者透露，老人雖然沒有上過學，但心算很快。性格樂觀開朗，從不記仇，每天睡到自然醒來，一日三餐飲食均勻，生前很少生病吃藥，經常玩弄佛珠活動手骨。

4月13日，周胡氏回到老家——河南省駐馬店市驛城區水屯鄉周莊村，還能叫出村裡來人的乳名。18日當天在睡夢中安然辭世。當地民俗稱周胡氏辭世為「喜喪」，遠近鄉親紛至沓來「沾福氣」。

有關資料顯示，中國百歲及百歲以上人數已由1990年的6681人上升到2000年的17877人，平均增速為10.34%。周胡氏享年117歲，列中國壽星第四、陝西壽星之首。其長壽原因之一是遺傳基因，周胡氏的母親活了近百歲，也是在睡夢中逝世。

私人存美的資產。蔣總統目前所急需安定金融、建設經濟等款項共約三億美元，實在可以由孔祥熙與宋子文兩氏私人借款，不必再向美國納稅人乞求。因為根據美國官方確切可靠的統計，孔、宋兩人在美國的銀行存款達五億美元之多，從中間借款三億給蔣介石將軍，決不會使他們兩人當真「貧窮」起來的。

美聯邦調查局調查財產

對此，孔祥熙曾不無憤怒地表示：我丟在中國大陸的財富比現在多了！並情願接受美國政府的調查。於是，50年代初杜魯門下令聯邦調查局對宋、孔財產展開了秘密調查，但不知何故，此後幾十年，美國政府一直對這次調查的結果諱莫如深。

1971年4月，77歲的宋子文赴三藩市看望老友。晚宴上，他心情愉悅，頗有食慾，卻不幸因一小塊食物哽在氣管，突然辭世。

很快，消息傳到了紐約——20年來宋子文居住的地方，紐約州政府的稅務官員們立即對宋子文的經濟狀況着手展開調查，然而，事實卻令人大失所望。在紐約遺產法庭關於宋子文遺產分割執行書中，我們看到了那次調查的結果：宋子文的非固定財產只有100多萬美元，加上20年間大為升值的房產，也就七、八百萬美元（一說其財產總值為10485729.47美元）。這樣的財產在遍地富豪的紐約尚不值一提。

（轉載自人民網）